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ПРЕСКЛИПИНГ 

9 септември 2021 г., четвъртък 

www.bgonair.bg , 08.09.2021 г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/238631-prof-murdzheva-ne-e-zadalzhitelno-

preboleduvalite-sa-si-slagat-i-dvete-dozi-vaksina 

 

Проф. Мурджева: Не е задължително преболедувалите да си слагат и двете дози 

ваксина 

 

Прекаралите тежко коронавируса образуват повече антитела, които обаче са по-

слаби 

 

След прекарана лека форма на Ковид-19 неутрализиращи вируса антитела има и 6 

месеца след преболедуването. Това показва проучване на Университета в Копенхаген.  

"Любопитен факт е, че преболедувалите мъже продуцират повече антитела срещу 

рецептор-свързващия домейн на шипчестия протеин на вируса от преболедувалите 

жени", съобщи проф. Марияна Мурджева в интервю, публикувано във Facebook 

страницата на Министерството на здравеопазването. 

Според проучвания хоспитализираните болни произвеждат по-голямо количество 

антитела, но те са по-уязвими от нови варианти на вируса в сравнение с тази на 

преболедувалите без симптоми или с леки признаци. Последната група образуват по-

малко антитела, но са по-защитени от повторна инфекция.  

Проучвания по света и у нас показват, че имунният отговор след ваксиниране срещу 

Ковид-19 започва да намалява след 6-я месец, а след преболедуване може да трае и 

повече от година.  

Проф. Мурджева уточнява, че преболедувалите не е задължително да си поставят две 

дози ваксини, защото срещата с причинителя на заболяването след първа доза играе 

роля на подсилваща имунизация и подпомага изграждането на по-напрегнат имунитет.  

Ако преболедувалият е неваксиниран и е под 65 години, без имунен дефицит, 6 месеца 

след преболедуване една доза от ваксините при двудозов режим е достатъчна.  

Също така, има данни, че "дългият" Ковид-19 синдром с признаци на лесна умора, 

главоболие, безсъние, задух се подобрява след ваксиниране.  Предполага се, че 

ваксината пренасочва имунния отговор към вируса и остатъчната инфекция, която 

вероятно е в основата на тези симптоми.  

Няма данни все още за трайността на имунния отговор след еднодозово ваксиниране на 

преболедували.   

 

www.bnr.bg , 08.09.2021 г.  

https://bnr.bg/horizont/post/101523975/protest-pred-narodnoto-sabranie-sreshtu-covid-

ogranicheniata 

 

Следващият голям протест ще бъде на 28 септември, когато ще излязат и 

транспортните фирми 

 

Протест пред Народното събрание срещу Covid ограниченията, освиркаха 

политици 

 

Протестиращите проведоха шествие, като поискаха министър Кацаров или да 

подаде оставка, или да отмени ограничителната заповед за нови Covid мерки 
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Добромир Видев 

В столицата се проведе национален протест на собственици на заведения срещу по-

строгите Covid мерки. Той беше подкрепен и от редица други браншове. 

Демонстрацията започна на площад Народно събрание. 

Протестиращите поискаха оставката на служебните министри на здравеопазването и на 

туризма - Стойчо Кацаров и Стела Балтова, и на главния държавен здравен инспектор 

Ангел Кунчев. 

В началото на демонстрацията хората изразиха недоволството си от излезлите на 

площада политици. Представители на ГЕРБ, „Има такъв народ“, „Изправи се БГ! Ние 

идваме!“ бяха освиркани и помолени да напуснат мястото. 

Евгени Беневречки от Федерацията на таксиметровите шофьори изрази категоричния 

глас на протеста: 

 „Не ги искаме тука. В затвора ги искам!" 

"Хората са абсолютно прави да са настроени така срещу всички политици. Виждате 

какво се случва в залата (на парламента - бел. ред.). Карат се за бюджета от сутринта до 

вечерта“, коментира Николина Ангелкова от ГЕРБ. 

Протестиращите не са съгласни с това, че нощните клубове и дискотеките ще затворят, 

а заведенията и игралните зали ще работят с ограничено работно време от 7 до 23 часа. 

От Асоциацията на заведенията припомниха, че близо 50 хил. души не са получили 

компенсации от предишното затваряне. 

От Асоциацията на заведенията призоваха политиците да се върнат в парламента и да 

гласуват "поне един милиард лева" компенсации за затваряне на заведенията. В 

актуализацията на бюджета се предвижда сумата да бъде между 420 и 430 милиона 

лева. 

Протестиращите носят плакати с надписи - "Който затваря, трябва и да плаща".  

По-късно се проведе и протестно шествие, което мина по бул. „Цар Освободител“ – от 

парламента през президентството, спря се и пред Министерството на здравеопазването, 

където отекнаха възгласи „Оставка“, с които протестиращите изразиха недоволството 

си от заповедта, издадена от служебния министър на здравеопазването Стойчо Кацаров. 

Те настояха или той да подаде оставка, или да отмени заповедта си. 

На плакатите, носени от представителите на бранша на заведенията за хранене и 

свободно време, се казва, че ограниченията причиняват сериозни щети за техния 

бизнес, като това беше многократно припомнено и от ораторите, които говориха. 

Шествието се отправи по бул. „Дондуков“ . 

Протестът беше подкрепен и от други браншове. Преди часове две големи 

туристически организации сформираха кризисен щаб за спасение на сектора. Те 

разкритикуваха отново въведените ограничения за работа на заведенията, а 

председателят на Сдружението на заведенията Емил Коларов каза, че националният 

протест в София днес е част опитите за спасяване на бизнесите. 

Две туристически организации формираха кризисен щаб за спасение на сектора 

По-рано днес служебният министър на здравеопазването Стойчо Кацаров обяви, че 

въпреки протестите заповедта с новите ограничителни мерки няма да бъде променена.  

Това е първият голям протест, който обедини много от браншовете. Следващият голям 

протест ще бъде на 28 септември, когато ще излязат и транспортните фирми. Те също 

ще бъдат подкрепени от представителите на заведенията и други сектори, главно в 

сферата на услугите, които са потърпевши от ограниченията заради Сovid мерките.  
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www.news.bg, 08.09.2021 г.  

https://news.bg/bulgaria/alibegov-lokdaun-za-3-4-sedmitsi-shte-prebori-covid-19-ne-

zatvaryaneto-na-zavedeniya.html 

 

Алибегов: Локдаун за 3-4 седмици ще пребори COVID-19, не затварянето на 

заведения 

 

Разпространението на COVID-19 може да ограничи с локдаун за 3-4 седмици, 

затварянето на заведения няма да реши проблема. Такава позиция изрази пред Bulgaria 

ON AIR председателят на Българската асоциация на заведенията Ричард Алибегов. 

"Ние не виждаме ефективна борба с Ковид-19. Затваряме само определени бизнеси, 

някои частично. Един локдаун за 3-4 седмици ще пребори Ковид-19." - коментира 

Алибегов в предаването "Денят ON AIR". 

По-рано днес мащабен протест на недоволни от последните COVID-ограничения 

блокира за часове центъра на София. Протестиращите изгониха депутатите Тошко 

Йорданов и Мая Манолова, които излязоха пред сградата на Народното събрание. 

"Смятаме, че на политиците не им беше мястото при нас. Изведнъж се отвори вратата 

на Народното събрание и вместо да си вършат работата, те дойдоха да говорят с 

медиите. Политиците не се почувстваха неудобно от освиркванията на протестиращите, 

нито от клаксоните на колите." - посочи председателят на Българската асоциация на 

заведенията. 

Според него политиците не са разбрали исканията на хотелиерите и ресторантьорите. 

"В последните 10 дни слушаме как има пари и мерките не са спирани, а исканията ни са 

други. Ние сме единствената страна, която въведе здравни мерки, без икономически 

преди това. Ние от 3 месеца пишем на министър Петков и искаме да седнем с 

работодателските организации да изготвим адекватни мерки. Бюджетът е едно, но 

парите да стигнат до бизнеса по най-бързия начин, е друго." - уточни Алибегов. 

Той подчерта, че в момент, когато държавата ограничава бизнеси да работят с 30-50% 

капацитет, те трябва да плащат 100% разходи. 

"Вие, когато останете без работа, банката не спира да си иска парите, нито 

наемодателят неговите. Това, което ни трябва, е да се седнем с министрите на 

икономиката и финансите и да обсъдим мерки, които при ограничение на бизнеса на 

30% да не доведат до фалити. Някой трябва да поеме разликата." - посочи Алибегов. 

Той е категоричен, че протестите няма да спрат. Утре ще има мащабни протести в 

Монтана и Кърджали. Гражданското неподчинение ще продължи и част от нощните 

заведения ще продължат да работят. 

"Нека ни проверяват, да ни санкционират. Аз няма как да кажа на персонала си, че 

трябва да остане на улицата. Бизнесът е опрян в стената, какво ще ни вземат още?! 

Много хора от сектора вече напуснаха и се ориентираха към търговията." - добави 

Алибегов. 

 

www.dnes.bg, 08.09.2021 г. 

https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/09/07/variantyt-miu-na-covid-sydyrjal-

syzvezdie-ot-mutacii.502918  

 

Вариантът Mю на COVID съдържал съзвездие от мутации 

 

Д-р Симидчиев: Преброителите трябва да бъдат ваксинирани 

 

Анисия Иванова 
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Новите мерки за ограничаване на пандемията от Covid-19 влизат в сила от днес. Такива 

мерки са били въвеждани и преди, те не са безпрецедентни. Но ако хората не се 

съобразяват с тях, то няма как да очакват те да работят. Това заяви д-р Александър 

Симидчиев, зам.-председател на Комисията по здравеопазване в Народното събрание, в 

ефира на предаването “Бизнес старт” с водещ Христо Николов.  

Той коментира новия щам, който СЗО добави към списъка на вариантите на Covid-19 - 

щам Мю. Вариантът, фигуриращ в класификатора като Mю, се обозначава с формулата 

B.1.621. Добавен е от СЗО на 30 август тази година, след като е открит в 39 държави. И 

при него, както и при другите новооткрити варианти, са налице мутации, които могат 

да го направят по-малко податлив на механизмите на имунната защита. Според 

седмичния бюлетин на СЗО относно пандемията вариантът Mю "съдържа съзвездие от 

мутации, които показват потенциални свойства на имунно бягство“.  

Симидчиев обясни, че самият коронавирус още при изследвания на прилепите, от 

които той се прехвърли на хората, се е характеризирал с това, че не дава възможност да 

се изгради стаден имунитет. Напълно е възможно и при прилепите това да се е 

случвало чрез множество мутации, които помагат на вируса да заобиколи имунната 

реакция. Д-р Симидчиев заяви, че създаването и одобряването на нови ваксини вече е 

оптимизиран процес и лесно може държавите да получат достъп до новите препарати. 

Въпросът е да бъдат удържани вълни от нови щамовеq докато не се намери начин да се 

подобри имунната реакция.  

"Ваксините ни дават 70% защита, което е приемлив показател. Със 70% се намаляват 

някои от ключовите параметри като хоспитализация, тежко боледуване или фатален 

край", обясни докторът. 

Той даде коментар и за становището на Европейския център за профилактика и контрол 

на заболяванията, от който заявиха, че за момента няма нужда от трета допълнителна 

доза ваксина. В контраст на това изказване на Центъра стана ясно, че Европейската 

агенция по лекарствата реално проучва трета стимулираща имунитета доза на 

ваксината на Pfizer. 

Д-р Симидчиев е на мнение, че двете неща не сe изключват взаимно - едното е оценка 

на Центъра за профилактика и контрол на заболяванията, в което се казва, че все още 

няма нужда от трета доза. Действията на Европейската агенция по лекарствата са 

превантивна мярка, защото не се знае дали трета доза няма да се окаже нужна.  

Преброяването също е казус, който създава притеснения. Д-р Александър Симидчиев 

заяви, че е добра идея преброителите да бъдат ваксинирани, както бяха ваксинирани и 

членовете на СИК по време на избори. Не е добра идея да се измества преброяването, 

защото чакането да се подобри ситуацията не води до нищо - трябва да има мерки, 

които да позволяват нормалното функциониране на държавата. Той каза, че ваксини за 

всички преброители има, но останалите действия по преброяването са под 

юрисдикцията на НСИ и изпълнителната власт.  

Той увери, че освен противоепидемични мерки в актуализацията на бюджета се 

предвиждат и компенсиращи мерки за различни браншове, които могат да бъдат 

засегнати от ограниченията. Освен финансова подкрепа, каквато е предвидена, трябва 

да се измислят и различни бизнес планове, чрез които да може бизнесите да се 

адаптират към ситуацията. Примерът, който той даде е с доставките на храна по 

домовете, което може да помогне на ресторантския бизнес да генерира печалба. 

Здравният експерт поясни, че допълнителните финансови средства, които се планира да 

бъдат дадени на НЗОК, трябва да бъдат категоризирани, за да се определи за какво 

точно ще бъдат използвани. Д-р Симидчиев заяви, че бюджетът за полугодието на 

Здравната каса е изпълнен по начина, по който е трябвало - не е имало недостиг на 

финансови средства. Не е вярно и че държавата няма пари, такива има, но 
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актуализацията на бюджета е нужна, за да може те да се използват. Според него не е 

добра идея някаква сума просто да бъде оставена на управителния съвет на НЗОК, за да 

се използват по изцяло тяхно усмотрение.  

“Проблемът на здравеопазването в България, не е, че няма пари за него, а че те не се 

разходват по правилния начин.”, обясни гостът пред Bloomberg TV Bulgaria.  

Друга наболяла тема, на която д-р Симидчиев обърна внимание, е тази за ваксините. 

Той поясни, че в бюджета са предвидени финансови средства за ваксини и България 

има сключен договор за определена бройка. Проблемът на страната с ниския брой 

ваксинирани не се дължи на липсата на ваксини или тяхното поставяне. Коренът на 

проблема е, че хората не искат да се ваксинират. Симидчиев добави, че в 

парламентарната здравна комисия има идея, която е срещнала подкрепа от много от 

парламентарните групи, да се отделят средства за информационна кампания, защото 

повече хора правят избора си на базата на непълна или невярна информация. Към 

момента Министерство на здравеопазването има 10 хил. лв. за информационна 

кампания, а комисията предвижда да бъдат отпуснати 10 мил. лв. За да се разбере дали 

обаче това предложение има реална подкрепа, трябва да има гласуване в пленарна зала. 

 

 
09.09.2021 г., с. 2 
 

ПРЕПРОДАВАМЕ 100 000 НА НОРВЕГИЯ 

Даряваме 51480 дози ваксини на Северна Македония 

 

България дарява на Северна Македония 51 480 дози от ваксината на Pfizer и BioNTeh 

срещу COVID-19 със срок на годност 30 септември 2021 г., като предложеното за 

дарение количество е на стойност 1 560 635 лв. Това приеха депутатите на първо и 

второ четене. 

Здравният министър Стойчо Кацаров заяви, че ако не се приема на две четения в един 

ден, Скопие няма да има време да ваксинира населението си. 

Даряваме и 50 000 дози ваксина от „Астра Зенека“ на Босна и Херцеговина. Срокът на 

годност на ваксините е 30 септември 2021 г., като предложеното за дарение количество 

е на стойност175 000лв., решиха депутатите на първо чете, защото от ГЕРБ заявиха, че 

ще правят предложения между двете четения. 

В доклада се посочва, че към 11 юни 2021 г. в склада на „Бул Био-НЦЗПБ“ ЕООД са 

налични 300 000 дози ваксина „Астра Зенека“ и 100 000 дози ваксина „Пфайзер“, които 

вследствие на ниския темп на ваксиниране в България са в риск от бракуване. 

Също така депутатите решиха на първо четене да препродадем на Кралство Норвегия 

100000дози от ваксината на Moderna срещу СО\/Ю-19съссрокнагодност ноември-

декември 2021 г., като предложеното е на индикативна стойност 3 780 620лв. Това 

депутатите също приеха само на първо четене, защото от ГЕРБ заявиха, че ще правят 

предложения. 

 

 

 

 


